

Слава советским женщинам—активным строителям коммунизма!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 29 (2959)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 марта 1959 года.

Цена 10 коп.

Активные строители коммунизма

В обстановке небывалого трудового и политического подъема отмечает в этом году советский народ Международный женский день, с огромным воодушевлением претворяя в жизнь величественную программу строительства коммунизма, намеченную XXI съездом КПСС. На трудовых вахтах в борьбе за осуществление величественных планов семилетки во всех областях хозяйственной и политической деятельности, науки и культуры вместе с мужьями, братьями и отцами дружно трудятся советские женщины. Это—великое завоевание нашего народа, успешно строящего новую жизнь под руководством Коммунистической партии.

Далеко в прошлое канули, преданием давних лет стали бесправие, беспросветная доля труженицы-матери. Солнце Октября озарило жизнь женщин животворным светом, всюду и везде помнят слова В. И. Ленина о том, что «начатое Советской властью дело может быть двинуто вперед только тогда, когда вместо сотен женщин по всей стране в нем примут участие миллионы и миллионы женщин».

Женщина—врач, инженер, педагог, передовик производства, депутат, ученый—это наши сестры, подруги, люди, выросшие в трудовой семье народа. Тысячи женщин активно трудятся в цехах нашего комбината. Многие из них своим добросовестным отношением к делу завоевали хорошую славу, пользуются заслуженным авторитетом не только на комбинате.

Машинист электровоза т. Пушкарская является членом бюро Сталинского райкома КПСС. Магнитогорцы избрали многих женщин депутатами в Советы. Депутатом Верховного Совета Российской Федерации избрана знатная каменщица Е. Винницкая. Депутатами облсовета избраны оператор сортопркатного цеха А. Маевская, оператор листопркатного цеха А. Баладина.

Свыше 2,5 тысячи женщин на комбинате за доблестный труд награждены орденами и медалями Советского Союза. Только в День металлурга орденом Ленина награждена стерженица чугунолитейного цеха В. Гаврилова, орденом Трудового Красного Знамени—прессовщица шамотно-динасового цеха А. Филимонова, машинист крана копрового цеха А. Бибак, оператор сортопркатного цеха Л. Гарифуллина, дежурный электрик обжимного цеха М. Бучик, аппаратчик коксохимического производства В. Жаднова, работница цеха ремонта промышленных печей М. Егорова. Врачи медсанчасти комбината О. Агеносова, Е. Евгеньева, С. Щуленникова недавно удостоены почетного звания Заслуженного врача РСФСР.

Труженицы цехов комбината и жены рабочих и руководителей принимают активное участие в общественной жизни. Многие из них работают в секциях совета женщин-общественниц, который возглавляет жена директора комбината В. Воронова. Общественницы проводят обследование магазинов, столовых, помогают организовывать культурный досуг женщин, детей.

Многое сделано для облегчения труда работниц, но еще больше делается. По программе семилетки на комбинате будет построено 16 детских садов, 11 яслей и много других культурно-бытовых учреждений.

Отмечая праздник 8 марта, труженицы комбината, как и все советские женщины, обращаются со словами искренней благодарности к нашей Коммунистической партии, которая ведет советский народ к светлым вершинам коммунизма. Они направят свои силы и творческие способности на выполнение величественных задач семилетнего плана.

ОБРАЗЦОВО ГОТОВИТЬСЯ К РЕМОНТУ ПЯТОЙ ДОМНЫ

Усильте темпы, товарищи металлонтажники и огнеупорщики!

Все ближе и ближе день остановки на ремонт пятой доменной печи. Полным ходом ведут подготовительные работы трудящиеся участка ремонтно-строительного цеха, цуста электриков и многие другие коллективы. Ширится соревнование за опережение графика производимых работ.

Наряду с хорошей работой большинства коллективов, которые будут участвовать в ремонте домны и которые сейчас ведут подготовку к нему, отдельные коллективы, не прониклись чувством ответственности за порученное им дело. Например, медленно ведут работы металлонтажники участка управления «Уралстальконструкция». Несмотря на то, что они имеют полный фронт работы и достаточное количество металлоконструкций, дело у монтажников идет плохо. Многие работы по монтажу металлооборудования в бун-

керах они еще не начали и тем самым задерживают смежников. У механомонтажников не хватает людей, однако главный инженер управления «Уралстальконструкция» т. Козлов и мастер т. Фролов, непосредственно отвечающие за подготовку к ремонту на своем участке, считают, что все обстоит благополучно и работы ведутся нормально.

Большой объем работ в период подготовки к ремонту нужно выполнить работникам участка стройуправления «Уралдомнаремонт». Но руководители этого управления, вместо того, чтобы добавить сюда огнеупорщиков и монтажников и тем самым ускорить дело, наоборот, снимают своих рабочих с такого важного участка и направляют на другие объекты.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Так держать!

Хорошо, дружно работают девчата в звене Али Манцуровой в эмальпокрывном отделении. К своему празднику—Международному женскому дню они пришли с замечательными трудовыми успехами. Соревнуясь с другими звеньями отделения, они выполнили свою месячную норму в феврале на 111,5 процента, причем выход 1-го сорта от числа общей продукции составляет 62,5 процента. Это на 12,5 процента больше запланированного.

Сейчас это звено является передовым в нашем большом коллективе. А ведь это самое молодое звено. Оно организовано всего три месяца назад. Да и работают в нем все молодые, недавно пришедшие на производство, девушки. Много завесит от звеньевой Алевтины Манцуровой. Она тоже совсем молодая девушка, недавняя школьница, но она быстро освоилась со сложной работой—эмалировкой, помогла в этом и своим подругам.

—Главное,—говорит она,—чтобы между нами была дружба. И это действительно так. Недаром народная мудрость гласит: дружба—залог успеха.

Трудно сейчас назвать из этого звена кого-либо передовым отделением. Все работают одинаково хорошо—и комсомолки Пра Магдычева и Гая Ершова, и обводчица Лидя Трушкова, и обтирщица Рая Котелович.

Не сдерживают их работу и девушки с грунтового покрытия. Глядя на их четкую, слаженную работу так и хочется сказать: «Молодцы девчата! Так держать!»

Т. ШЕМЕТОВА,

мастер цеха эмальпосуды.

Передовые сборщицы

На сборке частично никелированных кроватей в кроватном цехе производства металлоизделий слаженно трудится звено молодого слесаря Ивана Неизвестного. Оно постоянно держит высокий темп работы. Обслуживают станки здесь молодые, но хорошо изучившие свое дело девушки. Они решили добиться того, чтобы каждая из них смогла работать на любом станке. Для этого они каждую смену меняются рабочими местами. И девушки добились своего. Это дало хорошие результаты. В отсутствие какой-либо станочницы ее может заменить любая работница звена.

В отдельные дни девушки этого дружного звена собирают до 600 кроватей при норме 360 кроватей в смену. Не один раз «молнии» оповещали о их трудовых рекордах.

Хорошо трудятся в этом звене комсомолка Валя Кленье, Шура Марченко, Вера Жушман и Фая Сабирова.

На этот месяц девушки взяли на себя новые повышенные обязательства. И они с честью справятся с ними.

В. БРАЙКО,

мастер покрасочного отделения.



Плакат работы Л. ШИБАНОВОЙ.

ФОРМОВЩИК ВЕРА СМЕРНОВА

В 1942 году после освобождения Орловской области от немецких оккупантов в Магнитогорск приехала оттуда группа девушек.

Среди них была Вера Смирнова.

—В эти тяжелые для нашей Родины годы,—рассказывает Вера,—мне хотелось быть на переднем крае, хотелось, как можно больше принести пользы своей стране в ее борьбе с фашистами.

Окончив ремесленное училище № 1, Вера поступила работать на комбинат в чугунолитейный цех. Она решила стать формовщицей.

Сразу столкнулась с большими трудностями. Все было новое, не знакомое. Работа была тяжелая. Молодой хрупкой девушке порой не хватало сил. Но Вера стойко переносила все трудности. Она старалась не отставать от своих

товарищей по работе. Со временем приобрела хорошие практические навыки, хорошо изучила литейное производство.

... Прошли тяжелые годы войны. Вера Кузьминична по-прежнему работает формовщицом на участке мелкого чугунолитейного цеха. В настоящее время она является передовой работницей нашего цеха. Свои сменные нормы она ежедневно выполняет на 115—118 процентов. За хорошие показатели в труде В. К. Смирнова была неоднократно премирована. Ее фотография не раз помещалась на Доске почета. Сейчас Вера Кузьминична мать двух дочерей, но она не отстает и от общественной жизни цеха.

Б. МОШКОВИЧ,

мастер чугунолитейного цеха.

Сталевары берут обязательства

Добрыми делами отвечать на зов партии о трудовом народе—таков закон советского человека-труженика.

Хорошо поработала в прошлом месяце первая бригада второго блока третьего мартеновского цеха. Коллектив бригады выдал более двух с половиной тысяч тонн стали сверх плана. Особенно хорошо трудились коллективы 21-й станочницы ее может заменить любая работница звена.

В отделе...

Активные производственницы—к Международному женскому дню

Хорошая трудовая слава идет в третьем листопркатном цехе о молодых сортировщицах черной жести Галине Рокач, Светлане Воробьевой, Раисе Соколовой и многих других. Работая в цехе совсем немного времени, они показывают образцы трудовой доблести. Сортировщица Галина Рокач ежедневно выполняет нормы на 160—170 процентов. Она не допускает брака в работе. Таких же

20-й печи, где сталеваром т. Тропоров. Несколько сот тонн сверхплановой стали выдали коллективы 24-й и 25-й печей.

Сталевары взяли новые обязательства на март. И они могли бы работать еще лучше, если бы их бесперебойно обеспечивали чугуном, рудой высокого качества и обожженным доломитом.

К. РЫЖКОВ,

начальник смены.

высоких показателей добивается и Раиса Соколова. Светлана Воробьева выполняет свою норму на 150 процентов.

Недавно передовые производственницы решили соревноваться между собой. Они обязались выполнять норму на 150—170 процентов, выдавать продукцию только отличного качества.

С. ФЕДОРОВ.

Советские женщины — активная сила во всех областях государственной, политической, хозяйственной и культурной жизни

★ ★ ★ ДЕПУТАТ ГОРСОВЕТА

— А ты с Марией Михайловной разговаривал? Нет? Поговори, поговори с ней. Она тебе поможет. Большой души человек, наша Мария Михайловна.

Это говорил старый вальцовщик своему молодому товарищу по работе. Говорил не зря. Большим уважением пользуется в листопрокатном цехе оператор среднелистового стана Мария Михайловна Ладина. Это уважение она заслужила не только своей честной работой на производстве, но и чутким, внимательным отношением к людям. С каким бы вопросом к ней не обратились, — всегда она даст дельный совет, утешит, когда у кого-нибудь случаются неприятности, поможет, если нужна ее помощь.

И не случайно уже второй раз листопрокатчики назвали ее фамилию, когда выдвигали кандидатов в депутаты местных Советов. Не случайно и избиратели оказали ей большое доверие, дважды избрав ее депутатом городского Совета. Доверие народа, трудящихся Марии Михайловны ставит превыше всего в своей жизни и деятельности, дорожит им, старается оправдать его.

Как депутат местного органа власти, Мария Михайловна активно участвует в его работе. Она добросовестно выполняет все задания горисполкома. Особенно много стараний приложила депутат Ладина в улучшении общест-

венного питания в цехе. Поддерживая самую тесную связь со своими избирателями, т. Ладина помогает им улучшить жилищные условия, ставя вопрос в соответствующих организациях о предоставлении квартир особо нуждающимся трудящимся.

И на производстве Мария Михайловна является одной из лучших работниц. Четыре года она трудится на огромном прокатном стане и не было случая, чтобы когда-нибудь допустила оплошность в работе, невнимательно отнеслась к делу. Ни одной минуты стан не простоял по вине оператора Ладина. А работа у нее — не из легких. Как говорится, нужен глаз да глаз. Просмотрела немало — и пошел металл в брак, а стан может надолго выйти из строя.

За четыре года работы оператором Мария Михайловна в совершенстве овладела этой сложной профессией и охотно передает свой богатый опыт молодым операторам, уча их работать быстро, аккуратно, без оплошностей.

Сегодня, в день Международного женского дня 8-е марта хочется пожелать замечательной труженице, душевному человеку, депутату городского Совета Марии Михайловне Ладина новых успехов в труде на производстве, в выполнении ею больших и ответственных обязанностей слуги народа.

Н. СИДОРЕНКО.

Активистка читает доклад

Состоялось собрание трудящихся котельно-ремонтного цеха, посвященное Международному женскому дню. С докладом выступила активистка цеха нормировщица

Е. Шеренкова. Она сочетает работу с учением в институте, дело знает и ее доклад был выслушан с большим вниманием.

Выставка шитья и вышивок

Члены кружков художественной машинной вышивки, а также кройки и шитья, которыми в клубе железнодорожников руководят А. Збарская и И. Кузнецова, к Международному женскому дню подготовили выставку своих ра-

бот. Около 50 кружковцев дали на выставку свои вышивки, швейные изделия.

Выставка размещена в двух комнатах и пользуется большой популярностью у посетителей клуба.

В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ

НАЧАЛО

Во всех уголках нашего чугунолитейного цеха шли оживленные, горячие разговоры.

— В стране такое движение разворачивается! — восхищенно говорили люди.

Однажды я пришел на работу в свое стержневое отделение и вижу: работницы сгрудились, о чем-то говорят. Я подошел к работницам, поздоровался.

— Вот, важный разговор у нас. — серьезно сказала Анна Янина, — мыслим жить и работать по-коммунистически.

Вспомнилось, как несколько дней назад кто-то без особого энтузиазма сказал:

— У нас в отделении люди уже немолодые. Пусть молодежь берет обязательства...

Ему тут же возразили: неверно, строить жизнь по-коммунистически должны все.

Как о самом дорогом и заветном говорили люди о новом пошине и решили: есть у нас все возможности бороться за почетное звание бригады коммунистического труда.

— Все за одного, один за всех — есть такое правило в заповеди бригад коммунистического труда. — задумчиво говорила Валентина Гаврилова, — в этом отношении у нас неплохо: люди дружны, поддерживают друг друга.

— Дело-то очень уж серьезное, — вставила Лидия Латышева, — уж если брать обязательства, надо стараться.

НЕПРИМИРИМОСТЬ

Наступает вечер. Все глуше шум работ в стержневом отделении. Работницы укладывают инструменты, прибирают на рабочих местах мусор.

— Куда собралась? — останавливает одна работница другую.

— Домой, понятно. Сегодня дела ждут.

— Разговор будет важный.

И работница, словно сразу что-то вспомнив, понимающе кивнула головой.

А остались стержневки вот по какой причине: Галина Незамова неправильно собрала ящик, и в результате — пятьдесят муфт ушли в брак. Об этом

★ ★ ★ Наши активистки

Разнообразен труд работниц котельно-ремонтного цеха. Но одно объединяет их — стремление активно участвовать в общественной жизни цеха, бороться за решение поставленных перед коллективом задач.

Молодая электросварщица Евдокия Гончарова в совершенстве овладела профессией. Она в смену заваривает 40—50 условных метров шва, в то время как средний показатель на участке 37 условных метров на одного сварщика. Выполняет она самые ответственные задания. Активная работница избрана депутатом горсовета.

В общественной жизни цеха участвует и инженер-технолог Анна Емельяновна Приходько, выросшая от токаря до мастера Ирина Филипповна Костина, нормировщица Е. Шеренкова, профгруппирги тт. Воронкова, Чебурина, Серебрякова и ряд других.

Не теряют с цехом связи и женщины, ушедшие на пенсию. Мотористка Пелагея Александровна Ярушина — пенсионерка, но она в цехе частый гость, помогает, и в канун Международного женского дня в цеховую стенгазету прислала поздравительное письмо своим подругам, продолжающим трудовую вахту в цехе

С. НЕННО.

★ ★ ★ На страже народного добра

Разговор шел о том, какими будут люди при коммунизме:

— Лодырей не станет...

— П тех, которые за чужой счет жить ухитряются...

— Воров не будет...

— Так это же совсем хорошо! Наши должности упразднятся. Будем мы не охранниками, а садоводами, цветы разводить станем.

Честным людям хочется видеть всех честными, правдивыми, любящими труд.

У нас был случай. Один паренек, станочник по профессии, выказал «любовь» к ценностям. Нет, он не купил ценную вещь, а просто прихватил с собой, уходя из цеха. И вот его-то, этого самого молодого человека, задержала Лидия Антоновна Поливода.

— Ты что же, дорогой, путаешь государственный карман с собственным?

— Не у тебя взял...

— Это не слаще! — строго сказала Лидия Антоновна. — Ты обкра-



дываешь многих, государство, всех советских людей. Ты не просто ворюшка, как об этом могут подумать некоторые. Ты враг. Ты уносишь из цеха деталь, из-за которой могут простоять станки. Кто на этом потеряет, спрашиваю тебя? Молчишь? Вижу — знаешь...

Когда Лидия Антоновна рассказывала о случае задержания, кто-то из присутствовавших заметил:

— Настанет время, когда покончат с ворами, взяточниками и прочими.

— Не «покончат», а покончим. И чем дружнее возьмемся мы же, — сказала Лидия Антоновна, — тем быстрее избавимся от пережитков проклятого прошлого. Она права.

Лидия Антоновна Поливода знает службу, знает особенности предприятия, уважает труд других. Этим объясняется то, что она отлично выполняет свои обязанности.

«Антоновна», как кратко называют ее многие, помогает и сверстницам и девушкам, помогает в словом и делом. Она учит честности, правдивости. Она стоит на страже народного добра.

А. ЕЛКИН.

Ими гордятся станочники

В 1932 году поступила в основной механический цех Ольга Степановна Морозова. Не было у девушки тогда никакой специальности, но было большое желание трудиться на производстве, были здоровые, жаждущие работы, молодые руки.

Довольна была Ольга тем, что трудится на производстве, но в глубине души таила мечту когда-нибудь стать машинистом могучего электромостового крана, который так легко перевозит огромные тяжелые стальные детали больших машин.

Мечта осуществилась совершенно неожиданно и скорее, чем ожидала девушка. Как-то начальник цеха вызвал Ольгу к себе в кабинет и сказал:

— Работаешь ты, Оля, хорошо. Но не век тебе ходить с метлой да лопатой. Давай-ка

овладевай настоящей профессией. На кого ты желаешь учиться?

У Ольги от радости и смущения захватило дух. Она опустила глаза в пол и проговорила, как будто извиняясь перед начальником:

— Да хотела бы учиться на крановщицу.

...И вот бывшая разнорабочая Ольга Морозова стала машинистом электромостового крана. Машину она изучила быстро: помогло страстное желание поскорее самостоятельно управлять ею. А вскоре Ольге присвоили уже рабочий разряд. Дело пошло у нее хорошо. Все были довольны работой молодой крановщицы.

...Шли годы. И вот сейчас Ольга Степановна Морозова — одна из самых старых работниц

цеха, его ветеран, обучает искусству своей профессии молодых крановщиц, как когда-то обучали ее.

...27-й год работает в нашем цехе и машинист электромостового крана Ефросинья Марковна Суховеева. Как и Ольга Степановна Морозова, т. Суховеева поступила в цех разнорабочей. Затем ее перевели работать на кран и она быстро его освоила. За долгие годы работы крановщицей Ефросинья Марковна обучила профессии машиниста крана многих девушек.

Таких женщин, как тт. Морозова, Суховеева и Красотова, у нас немало. Ими гордятся станочники.

И. БРАГИН,

бригадир основного механического цеха.

надо серьезно поговорить. В чем дело? Халатность, невнимательность или какая-либо другая причина?

Дружно живут работницы нашего отделения, тепло, участливо относятся друг к другу. Но это не значит, что они могут мириться с людьми недобросовестными. Крепко достается таким.

Непримиримость ко всему, что мешает жить и работать, — одно из первых качеств людей, борющихся за звание бригады коммунистического труда.

ВМЕСТЕ ЧИТАЕМ КНИГУ

Рита Пятагина — молодой специалист. Недавно она закончила техникум и пришла к нам работать. Опытные работницы тепло встретили девушку, знакомили ее с особенностями нашего производства.

Как-то во время обеденного перерыва кто-то предложил:

— Хорошо бы почитать всем вместе книгу, а потом обсудить ее.

Поддержали. Рита пообещала принести книгу. На следующий день женщины окружили Риту. Девушка неторопливо, выразительно читала рассказ о том, как девушка незаметной, скром-

ной профессии понимает красоту труда.

Я, стараясь не помешать, подошел к собравшимся. Рита дочитала рассказ, подняла глаза.

— Рассказы местного писателя Воронова читаем, — сказала она.

И с этого дня работницы во время обеденного перерыва собирались и читали книжку. Прочитан рассказ «Кормилец» о рабочей трудовой семье, и возникают разговоры о труде, о профессиях, о жизни вообще.

Или вот рассказ «Бунт женщин», в котором осуждается обывательское отношение к женщине.

Читки эти нравятся всем.

РАДОСТЬ

Валентина Сергеевна Гаврилова не первый год работает в чугунолитейном цехе. Эту скромную труженицу отличают трудолюбие, хозяйское отношение к делу, непримиримое отношение к недостаткам. Товарищи по работе с уважением относятся к Валентине Сергеевне. В конце прошлого года в цех пришла радостная весть: Гаврилова награждена орденом Ленина.

— Молодец, Валентина Сер-

геевна! — поздравляли ее подруги.

Было радостно видеть искренне счастливые глаза подруг, поздравляющих Гаврилову с высокой наградой.

— Будем работать еще лучше! — сказала Валентина Сергеевна.

— Иначе и нельзя, — ответила ей, — ведь теперь у нас в отделении есть орденоседец.

А работают они и в самом деле хорошо. Каждая из восемнадцати работниц выполняет сменные нормы на 130 — 140 процентов.

На работе, как видим, все обстоит благополучно. Но этого недостаточно. Надо стараться, чтобы во всем и везде чувствовал себя людьми коммунистического труда. Многие из тружениц являются внимательными матерями. Пятерых детей воспитывает Нина Федоровна Жилищикова, четверо детей у Гавриловой, двое — у Лидии Васильевны Латышевой. Можно с радостью говорить о том, что труженицы добросовестно и честно выполняют свои обязанности.

Н. КАЛМАНОВИЧ,

мастер стержневого отделения.

ДОБРАЯ СЛАВА



го производства уже второй раз голосовал за избрание ее депутатом Магнитогорского городского Совета.

На днях, когда подруги поздравляли Крыскову с избранием ее депутатом, много было сказано лестных слов.

Валентина слушала, а потом сказала:

—Чтобы я стояла, если бы не коллектив, если б не школа, не забота в цехе. Без заботливого и строгого коллектива я такой же была бы беспомощной, как вот она (Валентина показала на дочку Свету).

—Ты уж скажешь!

—Не прибудешь!

—Я не прибудеюсь, — возразила Крыскова, — но я не представляю, как сложилась бы моя жизнь, если бы не забота Советской власти, не забота коллектива.

Валентина Крыскова довольна своей работой. Коксохимвальцевый, машинистом которого она является, работает без аварий и поломок. Этот сложный агрегат послушен в умелых руках.

И ловкую силу этих рук, и свои знания, весь опыт Валентина отдает достижению новых успехов коллектива.

Всякий раз, когда речь заходит о работе коксового цеха, о его людях — и начальник цеха, и мастер, и любой рабочий назовет имя Валентины Крысковой.

—Она у нас лучший машинист коксохимвальцевателя.

Валентина не только хороший работник. Она является активной общественницей. Учитывая то и другое, коллектив коксохимическо-

К заветной цели

Работая в одном из отделов заводоуправления, Нина Павловна Цыганова однажды узнала, что на комбинате вступает в строй новый цех.

— Вот бы перейти работать в этот цех, — воскликнула она.

— Почему? — спросили удивленные подруги по работе.

— Не нравится мне эта работа. Бумажки одни... Крутом бумажки. А что из бумажек построить? ... Надоели они мне.

Нина Павловна стала просить, чтобы ее перевели в этот новый цех на любую работу.

И она добилась этого. Ее направили на курсы операторов.

С тех пор прошли годы. Семь лет работала Нина Павловна оператором агрегата резки на адью-

стаже листопрокатного цеха № 1. И все это время она делала мечту стать оператором стана горячей прокатки. Никто в цехе не знал об этом. Боялась она об этом говорить — засмеют. Такая, мол, ответственная работа, и вдруг женщина будет ее выполнять.

Сейчас Нина Павловна освоила работу машиниста маслоподвала, но мало, кто знает, что она перешла сюда ради того, чтобы ближе быть к своей любимой специальности. Сейчас она знакома с оборудованием стана, изучает его технологию. Зная ее стремление и настойчивость, можно с уверенностью сказать:

— Добьется Нина Павловна своей заветной цели.

С. ФЕДИН.

Резчик горячего металла



серых суконных костюмах и длинными газовыми резаками резали металл.

— Вот, Петрович, моя смена, — сказал отец, подойди к одному из них.

Прекратив работу, тот черкнул что-то на листке записной книжки и подал отцу.

А на следующее утро 15-летняя Клава в таком же суконном костюме заняла место среди резчиков. Трудно было. Но упорно училась Клава, опыт старших перенимала. Днем работала, а вечером изучала резак, технику резания, все, что надо знать резчику.

С 1948 года Клавдия Михайловна работает газорезчиком в листопрокатном цехе.

А по работе и почет. Награждена К. Паняева медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и «За трудовую доблесть».

Город медленно засыпает. Прекратилось движение трамваев, лишь изредка пролетит заледеневшая автомашина. Только в цехах люди не спят. На рабочих местах стоят резчики горячего металла и длинными резаками крошат металл. Здесь на этой огневой позиции борьбы за прокат стоит и она — Клавдия Паняева. Внимательно глядя на пламя горелки, она медленно водит резак по черте и фонтан искр выпрыгивает из-под него. Идет трудовая вахта первого года семилетки.

В. АНФИМОВ.

Было тихое, солнечное августовское утро. По улице Кирова шел мужчина в солдатской гимнастерке, держа за худенькую руку дочь. Шли молча, сосредоточенно. Приостановились у громкоговорителя, передававшего сводку Информбюро, послушали и направились на завод.

Впервые переступила Клава Паняева порог проходной, впервые вошла в цех и увидела, как раскаленные слитки медленно ползли по железной дорожке, к машинам, где их обжимали, направляли куда-то дальше. Там стояли люди в

Досрочное выполнение заданий семилетки — Главная задача

С собрания профсоюзно-хозяйственного актива комбината

Призыв XXI съезда КПСС развернуть борьбу за выполнение и перевыполнение заданий семилетки нашел горячий отклик в сердцах всех советских людей. Всенародной становится борьба за повышение производительности труда, снижение издержек производства, за строжайший режим экономии.

Этому вопросу было посвящено собрание профсоюзно-хозяйственного актива нашего комбината.

С докладом о результатах хозяйственно-финансовой деятельности комбината за 1958 год и задачах на 1959 год выступил директор комбината т. Воронов.

Главной чертой минувшего года, как показал докладчик, было усиление активности трудящихся. Наши металлурги все больше проявляют заботы о росте производства. Этим объясняются успехи коллектива.

Государственный план комбината выполнен досрочно. Выполнение плана по валовой продукции в целом составило 103,4 процента. Комбинат дал сверх плана десятки тысяч тонн чугуна, стали, проката. Этот рост достигнут за счет лучшего использования действующих мощностей. В истекшем году себестоимость товарной продукции снижена против 1957 года на 0,37 процента. В сравнении с тем же годом, говорит докладчик, мы лучше работали по заказам. Сортамент проката, установленный государственным планом, выполнен.

— Значит ли все это, что мы использовали все наши резервы? Нет, — говорит докладчик. — В работе отдельных хозяйств и цехов в прошлом допускались грубые ошибки, не были использованы все резервы.

За общим высоким показателем мы имеем цехи и агрегаты, которые не выполнили плана. Это относится к цеху металлической посуды (нач. производства т. Черкасский, нач. цеха т. Лукьянов). Цех недодал только эмалированной посуды 300 тонн, а перерасход металла за год составил 513 тонн. В цехе, наверное, плохо знают, что за перерасход металла на свои нужды предприятие платит штраф — 100 процентов стоимости металла. Но не только в этом беда. Цех перерасходовал 513 тонн металла, стало быть столько же комбинат недодал товарной продукции в виде листа.

Есть на комбинате коллективы агрегатов, которые допустили аварийные простои. В мартеновских цехах, например, на аварийных простоях потеряно около семи пече-суток. В переводе на сталь потери выражаются в тысячах тонн. Особенно велики были простои в мартеновском цехе № 1. 26-я и 28-я печи простояли 4,5 суток. Убытки от этих аварий составили более миллиона рублей.

В результате безответственного отношения к делу со стороны отдельных работников из-за аварий и поломок 85 часов простояли блюминги.

Директор комбината показал далее, какими большими были потери металла. Здесь и потери в браке слитков, и в недоливках, и в скрапе. Много металла уходит со шлаком. Снижение таких потерь только на 30 процентов позволит получить дополнительно не менее 70 тысяч тонн стали и снизить себестоимость проката на 12 миллионов рублей.

Отдельные цехи допустили перерасход сырья, материалов и топлива. Наши сталеплавильщики допустили большой перерасход ферромарганца; коллективы блюмингов, стана «300» № 3 и другие имели перерасход топлива в общей сложности на сумму около 2 млн. рублей. Докладчик указывает на большие потери от брака. В этом отношении, особенно неблагоприятно было в мартеновском цехе № 3, листопрокатном, факонно-вальце-сталеципейном и ламотно-динасовом цехах.

У нас медленно растет производительность труда. При росте средней заработной платы по комбинату в целом на 5,2 процента производительность труда выросла только на 3,1 процента. А в листопрокатном цехе № 3 (начальник т. Педос) производительность труда против 1957 года составляла 85,6 процента, а зарплата — 107,5 процента. Так дальше работать нельзя.

Мы имеем большие возможности для улучшения наших экономических показателей. Для этого, говорит докладчик, надо, чтобы штаб комбината, его отделы и начальники цехов больше занимались вопросами экономической работы, надо, чтобы за качество продукции, за экономию и бережливость боролся каждый металлург. Только при этом условии можно рассчитывать на досрочное выполнение плана первого года семилетки.

Из-за неумения некоторых руководителей вести хозяйство, из-за слабого контроля со стороны общественности мы имеем потери на сортности продукции, огромные непроизводительные расходы.

— Наша с вами задача, — говорит докладчик, — задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, как указал XXI съезд партии, состоит в том, чтобы организовать всенародный поход против всяких проявлений бесхозяйственности, расточительства, нерадивого отношения к народному долгу. Мы должны повысить ответственность руководителей за улучшение всех качественных показателей деятельности цехов и агрегатов.

О роли борьбы за экономию говорит такой пример. Если комбинат снизит затраты по копейке на каждый рубль товарной продукции, то экономия составит 4 млн. рублей.

Выступавшие на собрании хозяйственные руководители и профсоюзные активисты, рабочие и инженерно-технические работники особое внимание уделяли борьбе за качество продукции, за более полное использование оборудования.

Начальник листопрокатного цеха № 3 т. Педос признал, что цех имел большой перерасход олова, что велик еще брак. «Но в этом, заявил он, — усиленно «помогают» нам и другие коллективы. Тов. Педос демонстрирует «образец» продукции, который убедительно показывает низкое качество металла, в котором повинны и сталеплавильщики, и прокатчики.

Мастер мартеновского цеха № 2 т. Рязанов рассказал о том, как коллектив сталеплавильщиков борется за досрочное выполнение плана первого года семилетки.

— Почин коллектива 6-й печи поддерживают все коллективы, — говорит т. Рязанов. — Сталеца-

вильщики борются за то, чтобы весь планируемый прирост производства стали получить на действующих печах. Коллектив третьей печи, включившись в соревнование за звание бригады коммунистического труда, успешно борется за выполнение взятых обязательств.

Тов. Рязанов бросает упрек домещникам, которые не добились еще выполнения своего обязательства о снижении содержания серы в чугуне.

О недостатках в организации труда, о недостаточном использовании оборудования и техники говорил главный инженер горнорудного управления т. Шитов.

— Мы ищем пути повышения производительности труда, — говорит выступающий, — но не замечаем больших простоев оборудования и техники. Наши экскаваторы работают 30—35 процентов времени. Они или ждут самосвалов, или устраняют поломки. Каким образом избавиться от таких простоев? Нужно упорядочить работу транспорта, по-серьезному заботиться о таких «мелочах», как запасные части, заботиться об увеличении мощностей оборудования.

О путях борьбы за экономию говорил начальник финансового отдела т. Чижик. Он называл огромные цифры, выражающие суммы штрафов. За сточные воды с 1953 по 1957 год комбинат уплатил 14,5 млн. руб. по одной группе прокатных цехов. Это в тринадцать раз больше, чем стоят очистные сооружения, но руководители УКСа не тревожатся.

Все выступавшие на собрании обращали особое внимание на необходимость глубокого изучения решений XXI съезда КПСС всеми трудящимися.

— Надо, чтобы наши металлурги, — говорит зам. начальника коксового цеха т. Потатурин, — прониклись сознанием, что от труда каждого, от того, как он будет повышать производительность труда зависит рост материальных благ.

Тов. Потатурин рассказал о результатах поездки нашей делегации на Кузнецкий металлургический комбинат, в том, как дружно трудятся кузнечане.

Докладчик, и выступающие подчеркивали, что главной задачей коллектива комбината является досрочное и качественное выполнение плана 1959 года по всем показателям. Собрание одобрило ценный почин коллектива мартеновской печи № 6 об организации соревнования за достижение наивысшей производительности агрегатов. Собрание актива рекомендовало начальникам цехов обсудить обращение запорожских металлургов и инициативу коллектива шестой мартеновской печи нашего комбината с тем, чтобы распространить эти начинания.

В решении собрания профсоюзно-хозяйственного актива обращается внимание на широкое вовлечение трудящихся в соревнование за звание «Бригада коммунистического труда», за звание «Ударник коммунистического труда». Собрание призвало не на словах, а на деле заниматься обобщением и распространением передового опыта.

НАЧАЛО БОЛЬШОЙ РАБОТЫ

В жизни большого коллектива металлургов, в его борьбе за производственные успехи, организацию культурного досуга, создание условий для воспитания детей немаловажную роль играют общественницы-труженицы цехов комбината и женщины-домохозяйки — жены рабочих и командиров производства. Летом прошлого года группа женщин-общественниц комбината показала пример. Общественницы пошли в сад комбината, помогали ухаживать за деревьями, собирали фрукты и проследили, чтобы они попали в первую очередь в детские учреждения, в столовые.

Осенью они посадили в саду 980 яблонь.

Работа их заинтересовала многих домохозяек, они стали тянуться к общественной работе. В ноябре состоялось собрание работниц и жен тружеников комбината, и избран совет женщин-общественниц. Началась организация работы общественниц в цехах. Первыми откликнулись труженицы третьего листопрокатного цеха. Там был организован совет общественниц, председателем которого избрали жену начальника цеха Валентину Ивановну Педос.

Затем такие же советы организовали на ПВЭС, в обжимном и кузнечно-прессовом цехах. Возглавляют их старший бухгалтер Анастасия Борисовна Орлова, жена старшего мастера Лидия Михайловна Оглушевич, табельщица Клавдия Филипповна Аганова.

Общественницы вовлечены в работу секций. Многие при-

нимают участие в секции по работе среди детей, которую возглавляет Вера Александровна Лаур. Сейчас они заняты очень важным делом, способствующим укреплению связи школы с сельским хозяйством, организацией детского сельскохозяйственного коллектива на базе тепличного хозяйства совхоза «Поля орошения».

Активно участвуют общественницы и в секции по работе столовых и магазинов, которую возглавляет жена начальника ОТК Ольга Васильевна Ягнюк. Под руководством комиссии профсоюзного комитета общественницы обследовали ряд столовых и магазинов, провели конференцию покупателей в магазине № 13.

Секция культурно-массовой работы, которую возглавляет жена главного механика коксохимического производства Нина Павловна Капельзон проводила вечера домохозяек и работниц, культпоходы, лекции. Секция благоустройства возглавляет жена начальника АХО Ираида Ивановна Григорьева.

Общественницы держат шефство над школой-интернатом № 3, помогают в оборудовании ее, украшении комнат.

Каждое начинание совета встречает поддержку общественниц. Они охотно принимают участие во всех мероприятиях. Особенно активно ведут общественное дело наши общественницы В. Савельева, Е. Доичкина, А. Тулупова, В. Морозова, К. Петрова, А. Гусарова, Р. Рейзова, З. Литвинова, В. Сергиенко, З. Кисе-

лева, А. Светлова и другие.

Деятельность совета женщин-общественниц — это только начало большой работы. Необходимо быстрее создать советы во всех цехах, вовлечь в общественную работу больше работниц и жен рабочих. Надо в каждом цехе обеспечить им деловую помощь, чтобы тысячи женщин активно участвовали в борьбе за культуру, здоровый быт, разумный досуг детей трудящихся. Этим наши общественницы внесут свой вклад в борьбу коллектива металлургов за выполнение задач, поставленных перед ним XXI съездом КПСС.

В. ВОРОНОВА,
председатель совета женщин-общественниц комбината.

Театральная энциклопедия

Впервые в Советском Союзе предпринимается издание «Театральной энциклопедического словаря».

Словарь будет состоять из четырех томов и содержать четырнадцать тысяч статей о театральном искусстве, а также об астрале, цирке и любительском сценическом искусстве.

Энциклопедия дает сведения по истории возникновения и развития театрального искусства шестидесяти трех стран мира. Будут помещены статьи о наиболее крупных деятелях русского и зарубежного театра, театра национальных республик Советского Союза.

Коллектив помогает

Работал я в сортопрокатном цехе вырубщиком, отсюда и на фронт меня призвали. В боях за светлую судьбу Отчизны я получил ранение и уже не смог возвратиться к труду, в коллектив цеха.

Но не оставляют сортопрокатчики меня без своего внимания. Моей судьбой и жизнью моей семьи интересовался начальник цеха т. Бурнашев, не раз бывал у меня председатель цехкома т. Макаров, приходили и другие товарищи. Их дружеская поддержка придает мне сил и я радуюсь успехами коллектива на

трудоустройстве.

Администрация цеха и цеховой комитет проявляют заботу обо мне. Время от времени они оказывают материальную помощь. Благодаря этой поддержке мои пятеро детей одеты, семья не терпит нужды.

За искреннее участие и товарищескую помощь я сердечно благодарю своих друзей-сортопрокатчиков. Желаю своим товарищам успешно выполнять величественные задачи семилетки.

Т. ЗАЙЦЕВ,
пенсионер.

Доходы магнитогорцев от сберегательного дела

В январе и феврале сберегательные кассы нашего города выплатили населению более пяти миллионов рублей. В числе их — три миллиона 247 тысяч рублей — процентов по вкладам за 1958 год и около двух миллионов рублей — выигрышей по Второй денежно-вещевой лотерее и по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу.

За это же время сумма вкладов в сберегательных кассах города увеличилась на 9 миллионов 898 тысяч рублей.

Большой интерес проявляют магнитогорцы к новой денежно-вещевой лотерее и к Государственному 3-процентному займу.

Только за истекшие два месяца этого года металлурги, строители и работники других предприятий и организаций города приобрели билетов лотереи на 490 тысяч рублей и облигаций займа на 588 тысяч рублей.

30 марта состоится очередной тираж выигрышей по 3-процентному займу, в первой декаде апреля будет проходить тираж по выигрышным вкладам, а 15 апреля — тираж по первому выпуску денежно-вещевой лотереи 1959 года. По этим тиражам выигрышей к 1 мая магнитогорцы получат крупную сумму новых выигрышей.

П. РОМАНОВ,
заведующий Центральной сберегательной кассой.

Гримасы их жизни

Очередная жертва

Из США поступило краткое сообщение: некая 46-летняя белая госпожа Эбергард несколькими выстрелами из пистолета убила 38-летнего негра Мексели Хармана. Что заставило белую госпожу Эбергард наказать смертью черного Хармана? Возможно, он «делал поку-

шение на честь белой женщины», как обычно в США обвиняют негров, чтоб найти причину для линчевания? Возможно, он нахально приставал к ней? Нет, еще «хуже». Госпожа Эбергард объяснила, что убила негра потому, что он «пытался украть у ее пса часть костей».

Кризис и... взломщики

Взломщик Кид Палома по кличке «Черный голубь», недавно арестованный в Чикаго, заявил на допросе: «Мы взломщики тоже стали жертвами экономического кризиса в США. Если теперь взло-

маешь сейф, то в нем найдешь не так много, как прежде. Вряд ли имеет смысл ныне взламывать сейфы! Судьи, вынося приговор, должны принимать это во внимание».

Доказательство „любви“

Богатый американский фермер из Ферфилда (Калифорния) нанял двух лиц, чтобы они... убили его жену. Дело в том, что он хотел получить крупную денежную

сумму, на какую была застрахована его жена. В суде он так объяснял свое преступление: «Я ее так горячо любил, что никак не мог застрелить сам».

Удачное добавление

Собственник одного нью-йоркского кинотеатра на Бродвее, чтоб обеспечить полные сборы, на афише про фильм «Американский век» доба-

вил такими же большими буквами и под названием фильма: «только еще несколько дней!»

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

Формирование восточно-африканской нации

В настоящее время происходит процесс формирования восточно-африканской нации, языком которой становится суахили — язык коренного населения прибрежной полосы восточной тропической Африки между устьем реки Рувумы и архипелагом Ламу, утверждает в своем новом исследовании ленинградский востоковед Вячеслав Мисюгин.

Суахили стал уже родным языком более тридцати миллионов человек. Им пользуется не только народность суахили, населяющая узкую береговую полосу, но и жители островов Занзибар, Пемба, Мафия, Пате, Ламу и других. Он бытует и за пределами Восточной Африки, в том числе в Родезии и горнопромышленном районе Бельгийского Конго.

В своем труде советский ученый доказывает, что классовое

общество и древнейшие города у суахили развивались самостоятельно, а не в результате колонизации побережья арабами — мусульманами.

Исследование прошлого и настоящего языка суахили, наличие древней письменности и литературы свидетельствует о богатой самобытной истории этого народа, подчеркивает ученый.

Работа Вячеслава Мисюгина интересна новой и хорошо аргументированной постановкой вопроса, помогающей выяснить подлинную историю Восточной Африки, заявил корреспонденту ТАСС известный советский африкалист профессор Дмитрий Ольдерогге. Это исследование является частью большой монографии о народе суахили, над которой сейчас работает Мисюгин.

(ТАСС).

Исследование о древнем Вавилоне

Капитальное исследование о культуре Древнего Вавилона закончил белорусский академик Николай Никольский.

Автор утверждает, что научные знания в Вавилоне в некоторых отношениях были значительно выше, чем в Египте. На основании источников он считает доказанным, что вавилонские астрономы достигли известных успехов в предсказании лунных и солнечных затмений.

Критикуя взгляды некоторых зарубежных специалистов, утверждающих, будто вавилонско-ассирийская религия сложилась из поклонения небесным светилам, которые отождествлялись с богами, автор высказывает мнение, что она вела свое происхождение от первобытно-общинной эпохи.

Хотелось бы, чтобы это было не только 8 марта



Рис. Л. ШИБАНОВОЙ.



Адрес редакции: Гостилица, 2-й этаж. Телефоны: АТС 3-38-04 и 3-31-33.